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Univerzita Jana Evangelisty Purkyně v Ústí nad Labem dnes v rámci programu Měsíce
albánského jazyka a kultury (MAJK) přivítala mimořádného a zplnomocněného velvyslance
Albánské republiky v České republice J. E. pana Ilira Tepelenu. Návštěva navázala na
diplomatické setkání s velvyslankyní Kosovské republiky v ČR na začátku měsíce a dále
posiluje mezinárodní spolupráci univerzity s regionem západního Balkánu.

Program velvyslance v Ústí nad Labem byl zahájen dopoledním setkáním s představiteli města na
Magistrátu města Ústí nad Labem. Odpoledne následovalo oficiální přijetí na půdě UJEP, kde se
velvyslanec v doprovodu své zástupkyně Blerty Derhemi setkal s vedením univerzity – rektorem
Jaroslavem Koutským a prorektorem pro internacionalizaci Pavlem Raškou.

Společné diskuse nad tématy současné i budoucí spolupráce se zúčastnili také poslanec Parlamentu
ČR a předseda Meziparlamentní skupiny přátel s Albánií Jan Richter, vedoucí katedry germanistiky
FF UJEP Hana Bergerová, albanista a překladatel Přemysl Vinš a akademické pracovnice Univerzity
Tirana Sonila Sadikaj a Ema Kristo. Pozornost byla zaměřena zejména na mobilitu studentů a
zaměstnanců z Univerzity Tirana s ústeckou univerzitou v rámci programu Erasmus+. V letním
semestru 2026 na UJEP studuje celkem šest albánských studentek. Aktuálně zde pobývají také dvě
akademické pracovnice na výukových pobytech.

Po oficiální části návštěvy si hosté prohlédli univerzitní kampus a následně se setkali se studenty na
Filozofické fakultě UJEP. Diskuze s velvyslancem Ilirem Tepelenou nabídla studentům jedinečnou
příležitost seznámit se s aktuálním děním v Albánii, její zahraniční politikou i kulturním a
společenským kontextem země. Pan velvyslanec pohovořil rovněž o albánsko-českých vztazích.

„Setkání s představiteli diplomatických misí a zahraničních univerzit považujeme za důležitou
součást internacionalizace naší univerzity. Přímý kontakt studentů s významnými osobnostmi
současné diplomacie přináší cenný rozměr jejich studiu,“ uvedl prorektor Pavel Raška.

Návštěva albánského velvyslance zakončila bohatý program Měsíce albánského jazyka a kultury na
UJEP, který propojuje akademickou, kulturní i společenskou rovinu spolupráce mezi UJEP a
partnerskými univerzitami v Albánii a Kosovu a přispívá k hlubšímu porozumění mezi Českou
republikou a těmito zeměmi.
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Mobilita studentů a zaměstnanců vysokých škol Erasmus+ je podporovaná z fondů vnější politiky.
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